

退休教师开起“深夜食堂” 热腾腾夜宵送一线

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 李欣园) 热锅、倒油加佐料、放蔬菜、放米饭……3月3日晚9点多,荷花街道退休教师杨扬在家中熟练地准备夜宵。“今天准备了菜泡饭,因为他们有一个师傅血糖比较高,不能喝粥。”

杨扬口中的“他们”,是公园世家执勤的保安和志愿者。疫情防控期间,公园世家小区实行封闭管理,并设置防疫检测点,各检测点值守人员24小时坚守岗位、连续奋战。杨扬的家正对着小区检测点。

“他们太辛苦了,这么冷的天还要通宵值守。”杨扬说,每天看着志愿者和小区保安在夜里值守到天明,十分敬佩和感动。“有一次知道他们晚上饿了就吃泡面,

都没有热腾腾的东西吃,就想着晚上给他们送点吃的,也是一份心意。”

“平时都是我丈夫烧饭,这次我想自己动手。”杨扬说,准备宵夜这件事,丈夫也很支持,还为她的菜品出谋划策。厨房里,杨扬忙乎着,丈夫也在一旁不时搭把手,不到40分钟,一锅色香味俱全的菜泡饭就出锅了。她小心翼翼地将热乎乎的菜泡饭装入保温瓶内,换上衣服提着夜宵出门。

“杨老师,你又来给我们送夜宵啦,非常感谢!”正在值守的志城物业保安刘全福看到杨扬,大老远就打起了招呼。“我觉得杨老师真的太有心了,每天晚上10点过还给我们送夜宵,我们都很感动。”

夜宵不多,却贵在坚持。从2

月16日开始,杨扬坚持每晚10点给检测点执勤人员送夜宵,至今已连续当了18天的“夜宵外送员”。为了让值守人员每天都能换换胃口,杨扬还变着花样做夜宵。“前天我们包了饺子,昨天我们炒了蛋炒饭。像菜泡饭也会变着花样做,做点牛肉粥、香菇粥之类。”杨扬说,为了让夜宵更可口,她特地下载APP现学现做;为了让饭菜送到门岗还热乎,她专程到超市买来保温壶;为了满足每个人的口味,她细心记下保安和志愿者的需求。

“疫情结束之前,我会继续坚持每天晚上给他们送一些简单的夜宵。”杨扬说,每一位在一线值守的人都不容易,疫情不解除,她的“深夜食堂”也会一直“营业”下去。

区经信局当好 助企复工复产“店小二”

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 徐夏梦) “我公司在复工复产阶段遇到诸多困难,正在想方设法寻求援助之际,贵局主动对接我公司……”近日,区经信局收到了一封来自衢州鲟龙水产食品科技有限公司(以下简称鲟龙科技)的感谢信。

鲟龙科技是一家以鲟鱼养殖、加工和出口销售为主营业务的科技型农业企业。2月初,区经信局工作人员上官珺、田静主动联系鲟龙科技,每天通过电话微信了解企业产量和库存,及时协调解决企业遇到的困难问题,积极推进企业复工复产。

“我们向公司传达各级政府扶持企业的各项优惠政策,并申请把鲟龙科技列入疫情防控重点保障企业。企业只需将他们的基本情况反馈给我们,中间的流程

我们会帮助对接。”区经信局工作人员说。经过努力,2月23日传来好消息,鲟龙科技顺利列入浙江省疫情防控重点保障第二批企业名单。

对接期间,区经信局还了解到鲟龙科技的湖南返工人员存在返程困难问题,便积极向上争取名额。最终,我市第二趟去贵州湘复工人员专列增设长沙南高铁站上车点,从该站上车12名乘客中有10名来自鲟龙科技。“我们组建了返程员工和返程负责人的微信群,及时发布出票、车辆到站、健康码申领等信息,确保返工人员按时上车。”区经信局党委委员任卫星说。

区经信局党委书记、局长薛云表示,他们做的都是分内之事,但这封感谢信让他们倍感欣慰和温暖。企业的信任与肯定,是对他们工作最好的鼓励。

健康守门人

3月3日,负责衢化街道望江社区网格五和网格六的家庭医生叶志芳来到官碓五建小区,为居家观察人员提供体温测量等服务。疫情期间,衢化街道卫生服务中心的家庭医生启动“家庭医生团队分片包干”网格管理机制,24小时为居民答疑解惑,全力做好疫情筛查和密切接触者的居家观察服务。

(卢颖 詹榕 摄)



并肩战“疫”母子兵

本报讯 (记者 余正跃 通讯员 黄帅迪) “今天情况怎么样?还有没领健康码的人吗?”“一切正常,放心吧老妈!”3月2日上午,在万田乡文景苑社区,社区主任邱芳在进行日常巡查时,与儿子周邱杰相遇在文景苑小区门口的健康码检查点,便简单交流了几句。

文景苑小区共有41幢居民楼,1800余户居民。作为社区的“当家人”,从大年二十九开始,邱芳就奔波在战“疫”一线。2月6日,万田乡政府给邱芳发来了“强制休息通知书”。

“她就象征性地休息了半天。”周邱杰说,妈妈2月6日上午接到休息通知后,一直到下午4点才将手头上的事情交接完毕,可回到家后,又开始不停地接打电话,“等于换了个地方办公。”

受母亲影响,周邱杰马上报名成为了社区一线防疫志愿者。“我有点欣慰,但怕他虎头蛇尾,又怕他不够专业。”邱芳说,儿子提出这个想法后,她并没有第一时

间答应,而是让儿子帮忙整理一些表格。“一方面我自己好抽身到一线做更多事,另一方面如果他能坚持干完这些小事,其他的我才放心。”

周邱杰今年20周岁,是浙江交通职业技术学院海运学院的一名士官生,懂事的他很快通过了“考验”火速上岗。有了前段时间跟着母亲一线奔波的实战经验,41幢楼每天的日常巡查任务被周邱杰理所当然地“揽”了下来。“我是士官生,爬爬楼,算是在寒假保持体能!”周邱杰说。

“早上6点过我和社区干部到菜场买完菜,8点回来周邱杰就开始挨家挨户送。”邱芳说,有了儿子加入,人手可以错开,她与社区干部有了更多的时间去做其他事情,儿子也给防疫队伍带来了欢声笑语。

在文景苑社区的办公场所,记者还看到了成箱的口罩、消毒液和方便面。这些物资是周邱杰主动拿出3000元压岁钱购买,无偿捐赠给社区的。

我区开展疫情防控期间堂食现象整治行动

本报讯 (记者 郑欣婷 通讯员 吴逸凡) 为落实餐饮行业疫情防控措施,3月3日晚,府山街道联合区市场监管局府山所、执法、公安等相关部门30余人,重点对辖区马站底、狮桥街和仁德路等中心路段开展餐饮店是否存在堂食检查行动。

“老板,现在疫情还没有结束,餐饮店只倡导外带打包,一律不允许聚众堂食。”当晚,工作人员在走访排查中,发现辖区有一家小餐饮店正在经营堂食,现场有近10位市民聚众就餐,遂紧急叫停。记者了解到,这家小餐饮店主营夜宵,因门面小、位置又比较隐蔽,店主存在侥幸心理,违规

提供堂食服务。工作人员当场对经营者进行劝导,并责令其立即停止提供堂食服务,同时劝导消费者在疫情防控期间尽量少出门、不聚集,做好个人防护工作。

为做到精准施策、科学监管,早在2月18日,区市场监管局就发布了《柯城区商贸服务业复工复产告知书》,要求各餐饮单位在落实好防疫工作的前提下,将堂食改为非接触式打包和外卖服务。对于违反规定且劝导无效的商户,区市场监管局将发放《责令整改通知书》,确保问题单位整改到位方可营业。

“我们采取上班期间定期巡查,下班时间不间断抽查和处理

投诉举报相结合的方式,对辖区内的餐饮单位开展拉网式排查。”区市场监管局府山所副所长吴驾云相告,他们还将在辖区餐饮群内公开通报提供堂食的餐饮单位,并将其纳入餐饮单位黑名单,加大巡查抽检的频次和力度。

“在各餐饮单位暂停堂食的同时,我们要求餐饮外卖配送服务单位必须做好送餐人员体温检测、登记,并确保每日配送餐食的二次密封、配送前后餐车餐箱消毒等。市民如需在外面就餐,尽量采取‘扫码点餐’、‘无接触式取餐’打包、外卖等方式,保护自身安全。”区市场监管局工作人员相告。



衢州有礼(运动)柯城
QUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市

讲文明 树新风

见面不握手 改行作揖礼

